

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

Француско-енглеска офанзива

Док је на Вердену битка улазила у критичну фазу, наступила је руска офанзива, која је у току месец дана успела да готово сасвим уништи аустриску војску и изазове одјек и знатне промене на осталим фронтима. Немци су били принуђени да ослабе Верденски ради појачања источног фронта. Ово слабљење фронта дало је маха Французима за предузимање контраофанзиве, која донесе као резултат повраћање Тиомона. Али, наступи још нешто друго, ново, неочекивано. На фронту Фландрије предузеше енглеске и француске трупе једновремено снажну офанзиву, чији полет и мах изазивају дивљење света.

Као што су Аустријанци били занемарили руски фронт изводећи офанзиву у Трентину, исто тако су Немци придавали мање важности Фландриском фронту концентрујући сву акцију против Вердена. Али, док су се немачки напори ломили у току месеца пред Верденом, Енглези заједно са Французима припремали су снажну офанзиву на фронту Фландрије, која пре неколико дана изби као силан метеор запрепастивши Немце, а изазвавши огромно одушевљење у свима Савезничким и пријатељским земљама. Англо-француска офанзива отпочела је силном артиљериском припремом, којој је следовао напад пешадије на фронту од 40 км. Немци нису били у стању одолети поамним налетима енглеских и француских трупа, које су још првога дана заузеле прву немачку линију, а у току друга два продрле и у другу линију. Последње пак вести саопштавају, да су Савезници прешли и другу немачку линију. Велики број немачких утврђења пао је Савезницима у руке. Преко 12000 заробљеника и 7 батерија — плен су за три дана. Офанзива се наставља са све већим полетом и све повољнијим изгледима на коначан успех.

У Савезничким земљама ова офанзива изазвала је неописано одушевљење. Војни и политички кругови приписују јој велику важност, а војни критичари чувених светских листова коментаришу је са поставком, да је то почетак опште Савезничке офанзиве.

Ако се резимирају успеси по-

стигнути само за три дана, мора се извести закључак, да је офанзива на фронту Фландрије резултат дугог и смишљеног спремања и од ње се могу очекивати дефинитивни резултати с обзиром на све веће слабљење и малкасавање немачке убојне снаге.

СИТУАЦИЈА

Политичка

У Грчкој, како се чини, већ почиње агитациона борба око нових избора. Као адут употребљују антивентрилизистички девизу: против рати, истичући вентрилизистичке као присталице неодложног ступања у акцију. По свему изгледа, да ће борба око нових избора бити веома страсна и сложена. То се уосталом већ види по недавном суду у Атини услед политичке

БУГАРИ У МАЋЕДОНИЈИ

V

Ослобођењем Бугарске, која је васкрсла из мора руске и српске крви, без да је бугарски народ усвоје ослобођење и свака учешћа узео настаје јача акција њиховог рада у Маџедонији. Млада кнежевина протежирана од ослободиоца и његових противника, јер су и онда по својој урођеној навики дволичну политику Бугари водили — успева да у Маџедонију пошље митрополита бугарске народности. Народ који дотле није чуо Божју реч на словенском језику а остављен од својих почео је постепено прилазити овим разбојницима у мантији, који су били све, али ни у ком случају апостоли Христове науке. Отворише се школе бугарске, организоваше општине црквено-школске, а српске свете задужбине — манастири које подигоше владаоци српски, постадоше плен ових туђина, који од њих створише центре за одржавање Срба. Гору судбину нико није могао дочекати. Али и поред свега, што је добар део од црвених маџедонских Срба, за инат Патријаршији, пришао егзархији, остаде један део који се није хтео покорити, нити пак одрећи свога имена. Они који су по варошима као такви остали брзо умукосе, јер с једне стране денунцијације од стране бугарске пропаганде да су српски агенти, а с друге маџијско понашање Патријаршије у питању словенске службе, учини, те

дискусије и нередима у Митилени, где се станозништво било подишло против префекта. Док борбе на фронтима улазе у решовајућу фазу, у Грчкој отпочиње изборна кампања, у којој се амалжује све и која ће вероватно определити дефинитивно и спонтано држање Грчке.

Ратна

Јучерашњи дач донео је нове успехе са ратних фронта. Руси су забили нову победу над аустриском армијом, која се повлачи на Лављу и заробили још 9.600 људи. Англо-Французи су прешли на другу немачку линију. У току 3 дана заробили су 8000 људи и заузели 7 батерија. Њихова офанзива развија се повољније. Талијанске трупе настављају напредовање. На нашем фронту најважнији је догађај успешна бомбардовање војних зграда у Софији од стране француских авиона.

прикљенише главу и остадоше патријаршисте, али не дајући од себе гласа којој народности припадају. Доцније је школа учинила своје али је ипак остало доста њих по варошима који су се рачували у народност од чијег језика ни једну реч нису знали. Таквих и данас има.

Но било је места, која су страховит терор како од стране турских власти, тако и од потицаних разбојника арнаутских подносили, али се нису хтели одрећи имена српског. Међу њима је Пореч гордо уздигнуте главе стајао. О његове груди сваки покушај бугарске пропаганде разбијао се, али бугарско име није могло никад продрети. Падале су жртве. Прваци и свештеници су губили главе, трунили по турским апсанама, али се нису хтели одрећи онога што им је најдраже било. Бугарски пропагандисти ишли су толико далеко, да су организовали адбанске чете и искључиво их илаћали, да би терором приморали Поречане да би примили бугарске школе и свештенике. Шеф тих чета био је чувени зликовац Исљам Гаран. Од његове разбојничке руке пало је преко две стотине жртава у Поречу, али успеха ипак није имао. Скопска Црна Гора, Гостивар, Куманово, Тетово, Кратово, са околинама, Кичевска и Прилепска околина са добрим делом села од велешке околне и једним малим делом Драмскога ок-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:
Светна огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи
огласи по погодби. Новци се полаже државним
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слази преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОНИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Став редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарохтоу
бр. 5, близу главне поште.

ридског показале су несравњиво јунаштво презирући смрт за одбрану народности српске. Тај нечувени отпор једног остављеног народа најзад допре до ушију његове браће, која су дотле вичато заузета била борбом са непријатељима Србије — којих није било мало. Потпором браће из Србије, Срби у бив. Турској отпочињу јачу акцију у одбрани своје народности. Стрпај политичких прилика натерао је турске власти, да су морале одустати од свога тврдоглавог решења да не допусте Србима да се на своме матерњем језику њиховој младацима васпитава. Поче отварање српских школа, али не у свима местима где су тражбене, које народ оберучке прихвата. Многе цркве и манастири пређоше у српске руке. Многа села се враташе у крило своје народности, што је бугарске пропагаторе до лудила доводило. Али судбина Србинова била је да се бори и ако тада нејак, на два фронта. Борба са бугарском пропагандом била је разумљива, али она друга, која је много тежа а Бугарима од велике користи била, чинила је српској ствари осетне препреке. Језик у црвеној служби био је без потребе повод раздора између Срба и неких поглавара црвених.

Ту су главари цркве били неумољиви, јер за словенско богослужење нису у многим местима Маџедоније хтели чути. Та је околност много ишла на руку бугарским пропагандистима и они су је вешто код просте масе експлоатисали. Колико су црквене старешине ишли далеко нека послужи овај пример: српски параклис у Прилепу до ослобођења није добио благослов од Патријаршије, а о молби Срба у Витољу који су тражили параклис, где би се на словенском језику могли молити Богу, није се хтело ни чути, а камо ли дозволити. Чак се није допуштало на надгробним споменцима ни једно слово српско да се уметне.

У питању отварања српских школа у Витољу, Срби су имали да издрже десето годишњу борбу, јер ту нису само Бугаре имали противу себе. Па ипак Срби успевају.

Питање рашко припрезног митрополита решава се у њихову корист. Одмах после њега упразни се скопљанска митрополитска столица, на коју је, после тешке и сваке хвале достојне борбе, дошао Србин. Најзад Срби из велешког дебарске Епархије, окуражени успехом браће из поменутих две Епархије искрећу митрополитско питање и резултат трогодишње борбе био је избор Србина е-

пископа за ту Епархију. Постављењем епископа Варнаве за дебарско-велешки Епархију, човека школованог и врло енергичног и неуморног радника настају много повољније прилике за српску ствар не само у тој Епархији, него и дубље у Македонији. Српска ствар иде напред. Бугари су ово осетили и одмах припремише оно страшно истребљење наших заслужних просветних радника и утварајних првака.

К.

ПРОСЛАВА У СРПСКОМ ЛОГОРУ

И јуче се даде прилика многобројним пријатељима нашега народа да у слави једнога пука што боље уоче, виде и упознаду и наш народ и нашу препорућену и храбру војску. Бивак пука је на благој коси једнога зеленог брега одакле је ванредан изглед на околину. У логору је чисто, све у реду, а улази се на велика врата обавијена зеленом и украшена тробојкама. На zgodном месту подигнута су три велика ладњака, испод њих трибина за хор а мало ниже два велика ладњака за војску. И све је то декорисано нашим и савезничким заставама.

Свечаност почиње у девет часова црквеним обредом за које време одговара војнички хор. За то време шаље слављеницима прву честитку српски аероплан који дуге кружи над логором. Домаћин славе, а за тим генерал Бојовић држе војницима поучне и патриотске говору чије завршетке бурно поздравља и војска и публика, а по том настаје друга свечаност, свира се наша народна химна, чија бојанска арија буди код нас и понос и поуздање у нашу будућност.

На овој свечаности је било доста одабраних гостију од којих ћемо поменути ове: министар правде г. Марко Ђуричић, генерали Сарај, Бојовић Гилмон и Артманов, пуковници Гарсије и Душије, талијански пуковник Ванеси, затим Жакмон начелник француског штаба, белгиски посланик Миншот Ден Вал, изасланик владиних комесара г. Ј. Ђирковић, руски и српски конзули г. Кал и Винтровоћ и велики број енглеских и француских официра и више новинара. Било је по више и отмених дама, међу којима књагиња Нирашкин, госпође Софатер, Сеон и још неке.

Али оно што даје прави значај овој прослави, оно што нас храбри поуздањем у нашу победу, то је наша узданица, наша дивна војска. Почиве дефиловање. Војници су свежи, чили, мушког и јуначког држања, на њима је све ново и одело и оружје, иду лако, гинко, али су им кораци тешки и силни да се пред лесом хероја земља тресе и тутњи. На по-

слетку се појављује миграљеско оделење, које јурећи у галопу ствара дивно изненађење. Војници се за трен ока зауставише, поскидаше митраљезе, пешаци се развише у стрелце, полегаше и наста убрзана митраљеска и пешачка паљба. *Ово је изведено за 28 секунда што је са особитим задовољством и дивљењем похвалио генерал Сарај.* По том су гости ушли у раскошно изведене и декорисане ладњаке где наста, по српском обичају, послуживање и закуска. За то време појави се пред трибином један наш ратник, са шлемом на глави и пуном ратном опремом који са пуно поноса и лепом дикцијом одекламова: одговор Ивану Вазову, а мало доцније је са истим одушевљењем поздрављена декларација *Vive l'Entente*. После подне су изведене и две позоришне сцене: Не плачи Босно и Осветимо Србију. И док се у првом комаду развија љубав према паћеницима, у другом се огледа чежња за нашом лепом домовином и испољава жеља за осветом над вероломним непријатељима. Војници су извели и неколико лепих гимнастичких игара а нарочито је са допа-

дањем пропраћено боксовање. За сво време свирала је дивизијска војна музика, а и војнички хор је одпевао више народних песама, које су са ванредним допадањем пропраћене.

За време ручка било је више топлих и срдачних здравица попијене у част и славу српске армије и наших Савезника, али је најлепша била она, коју је на српском језику изговорио пуковник Душије. Он је казао: пијем у здравље храбре српске војске која је сваку стопу српске отаџбине залила својом крвљу. Али ускоро ће мо кренути да казнимо вероломника и тамо ће мо одкостију Бугара начинити брда и просућемо њихову крв да потече рекама у српске реке!..

Српски народ је пред својим великим Савезницима и гостима открио своје срце и душу. Његово гостопримство било је тако, као војник, он је то показао својим досадањим борбама и својим маршем, а све остале тачке програма, које су изведене на опште задовољство свију присутних, допуниле су слику отменог и културног карактера наше нације.

21. Јуна 1916. год.

Овчеполски.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

Са нашег фронта

Солун, 22. јуна

Јучерашњи дан прешао је готово на миру. Било је само суваба патрола и сабе артиљеријске активности.

Енглески коминике

Лондон, 21. јуна.

У току ноћи одбијени су снажни немачки напади код Монтобана. Енглези заузимају села Гоманкур и Бомон.

Јужно од Ангре борба је све огорченија. Синоћ су наше трупе продрле у село Боазел. Код Овидера заузет је део непријатељске линије. Заробљено је 400 Немаца.

На неким тачкама осталих сектора напредовали смо. Број заробљеника достигао 4300.

Од почетка изгубили смо свега 15 аероплана.

Француски коминике

Париз, 21. јуна.

Северно од Соме нема промене. Јужно од Соме Французи су напредовали ист. од шуме Мерокур и заузели су шуму Шанатр и село Феијер. Још јужније отет је на јуриш Асвилер, важан одбранбени центар Немаца. По подне су Французи прешли другу немачку линију и заузели Браскур и Флоаур. Овде је терен освојен у дубину за 5. км. До сад су Французи запленили 7 батерија, од којих су 3 тешке, као и велики број митраљеза и рововских топова. Батерије у закљонима тек се проналазе. Број заробљеника прелази 8000.

На фронту Вурдена уобичајено бомбардовање.

Одјек у енглеској штампи

Лондон, 21. јуна.

„Тајмс“ доноси успехе француских трупа и вели да се енглеска војска поноси што се бори заједно са херојским француским трупама.

„Дејли Броук“ тврди, да ће ова продужена битка исцрпети немачке резерве.

„Морнинг Пост“ вели, да Савезницима највеће циљ освајање територија, већ онесамосвођавање противника, да задржи освојене земље.

„Менчестер Гуардиан“ пише, да су најојачанији успеси повраћање Тромона и заузеће Кирли.

Руски коминике

Петроград, 21. јуна.

Јужно од Стохода наставља се огорчена борба. У пределу Зубишна нагнани су Немци у бегство, оставивши нам доста заробљеника.

У Црном Мору код Босфора потопио је један наш сумарен један велику турску једрилицу.

Код села Ватина један наш баталјон показао је јединствену храброст. Занавши у борбу с надмоћнијим снагама командант мајор Русев извршио је јуриш и потиснуо непријатеља. Он би тешко рањен и замени га поручник Кочеровски, који потискујући непријатеља наиђе на два батаљона непријатељске резерве успевши да и њих нагна на повлачење. Мајор Русев подлегао је ранама.

Петроград, 21. јуна.

Јужно од села Инева одбијена је непријатељска офанзива. Том приликом су рањени пуковници Пимпушко, Дунскевић Корбаски. Заробили смо ту

16 официра, 100 војника и 9 митраљеза. У пределу Зувилно-Затурски одбачени су Аустријанци са огромним губацима. Задобљено је 800 заробљеника и 3 митраљеза.

Источно од села Ангривова, Милтина, Лупна и Горлохова непријатељ је био почео да напредује. Наша коњаци под командом пуковника Горчрова напала је непријатеља и збунила га. Тада је пешадија прелузела напад и поразила непријатеља. У тој борби заробљено је 8000 људи.

Код Печењива, зап. од Коломеје запленили смо 7 топова и 4 баре.

Рат у Азији

Петроград, 21. јуна

У пределу Вајбарта заузеле су наше трупе више турских положаја, заплениле 2 тона и више митраљеза. Непријатељски губици огромни су.

У пределу Чорока заузеле смо више непријатељских линија на проширеном фронту.

Припрема немачке флоте

Копенхаген, 21. јуна

Опажају се покрети немачке флоте у пристаништима Кила, Хамбурга и Вилхелмсхафна. У изгледу је немачки напад на Ригу с мора и са сува.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Пацта Пејовић пита за синове Милана Иванана и Милоша.

Мица С. Рашић из Београда пита за ујака Светислава Павловића.

Милићу Милићевићу адв. и резерв. капетану јавља Стевка да је здрава.

Љубаца Јеремић пита за мужа Душана и Александра Влајића.

Зора Тодоровићева пита за Златановића.

Влади Протићу рачуноводств. Крф, Драга, Која и Пола здрави су.

Меца Бугариновић пита за мужа Ђоку штампара и ујака Јована Обубина.

Косара Мићића из Крајева пита за мужа Уроша и за Миодрага Першића.

Јевреј Кузмановић из Ваљева пита за сина Милорада и наредника и за синовца Рајка Кузмановића.

Персида Ј. Станковића пита за брата Леку Ј. Милутиновића, кафеџију из Вел, Градишта.

Роса Вој. Марковића пита за мужа Воју капетана и његову браћу: Боривоја, Љубомира и Светомира.

Алексија Константиновића из Параћина пита за синове: Драгог шофера и Воју Константиновића болн.

Надежда М. Недићка, пензионерка пита брата Станислава, Вору Тадића трупног лекара и зета Милоша Павловића благајника.

Падија Марковић из Ваљева пита за сина Милана каф.

Самуил С. Меламед пита за зета др Албалу,

Влајко Ђорђевић пита за стрицове Стевана и Светислава и браћу Драгољуба, Тихомира, Чедомира и Ђорђа Ђорђевића.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Г. Гијмен на летовање.

Због великих врућина г. Гијмен француски посланик у Атини отпутовао је у Оргорију живописно село на планинским падинама више Волоса где ће провести неко време.

Нов министар морине.

Судећи по новинама изгледа као да је г. Далићанос пристао да премину портфељ министра морине.

Побуна у бугарској војсци.

Сазнаје се из врло поузданих извора да међу бугарском војском влада врло велико незадовољство услед продужења рата. У Ксанти се побунио један батаљон. Војници су викали: доле с ратом. Побуна је крваво угушена.

Балкански фронт.

Јављају из Букурешта да аустријске трупе напуштају Србију прелазећи свакодневно преко Дунава идући за Буковину. У Бугарској су врло узнемирени услед слабљења балканског фронта.

Продаја лађа.

Поданици споразума купили су ове грчке трговачке лађе: „Николаос“, „Ембирокос“, „Кардамила“ и адмирал „Кондуриотис.“

Манифестације.

У Галацу биле су врло велике демонстрације за ступање Румуније у рат. Приређивачи демонстрације пуштени су у слободу. Окружни начелник из Галаца смењен је са своје дужности.

пси противу манифестаната.

Прошле недеље у Гану су биле велики нереди. Немци, да би растерали манифестанте употребили су дресифане псе. Има врло много жена које су ови пси изуједали. Тако исто били су врло велики нереди због глади у вароши Лијежу где је много њих позатварано.

Аустријски губитци.

Аустријска је влада предала Шпанској која се интересује питањем мира листу својих заробљеника код Савезника. У Русији има милијон војника, у Италији четрдесет хиљада, у Србији шесет хиљада. Број мртвих и рањених поње се на два милијона.

Благодарност.

Г. Г. Михавло Л. Пејић—Јовановић поручник и Милан Ј. Васиљевић поручник, посетили су данас српски избеглички логор и школу, и том су приликом предали комесару логора по 10 и 20 дина у злату, са жељом да се за тај новац купе поклони ђацима који похађају школу.

Владани Комесари у име ђака и овим путем изјављују дародавцима своју захвалност.

Из канцеларије Владаних Комесара 19. јуна 1916. г. Бр. 690.

Госпођа Контеса де Рејнах, потпуно је оденула, са потпуно новим оделом, из магацина Американског Комитета, франко-српског комитета у Версану и франко-српског комитета у Алжери, 19 мушких и 15 женских ђака, српских избеглица, из школе у српском избегличком логору.

Владани Комесари у име ових ђака и овим путем изјављују најтоплију захвалност комитетима и госпођи Рејнах.

Из канцеларије Владаних Комесара 20. јуна 1916. г. Бр. 691.

Помен.

Катарина и Радивоје Ј. Јовановић рез. капетан I кл. јављају својим пријатељима, да ће у петак 24. ов. м. у 9 сах. пре подне у овдашњој српској цркви, давати полугодишњи парастос својој милој и викад непрежаљеној ћерцици Вишеслави—Цанети умрлој 27. децембра 1915. год. у Водену.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Према тврђењу „Арбајтер Цајтунг“ од 23. пр. мес., шпијунџа је у Аустрији узела толико маха да већ постaje опасна по цео друштвени живот. Постало је сасвим обична ствар да се, као опасни људи, оптужују несловни конкуренти и лични непријатељи. Ствар је, најзад, дошла дотле, да је ратни пресбир морао објавити нарочитом објавом да ће денунцијанти у будуће бити најстроже кажњавани. Уређена земља! Витешки људи.

Последње вести

— 11 час пре подне. —

Велике руске победе

Петроград, 22. јуна.

Руси су постигли сјајне успехе у Волинији, успевши да овде понова предузму офанзиву против Аустро-Немаца. Само првога дана заробили су 11.500 војника и официра.

Офанзива на зап. фронту

Париз, 22. јуна.

Савезничке победе изазивају огромно одушевљење у Русији, Енглеској и Америци.

Немци уводе у борбу најмлађе класе. Берлински коминики призивају, да је изгубљена прва одбранбена линија. У Немачкој влада велика узнемиреност.

Борба се развија све повољније по нас. Енглези на нашем левом крилу постали су д'фимитивно господарни страшних положаја Бразила. Сви немачки покушаји противнапада одбијени су. Немачки губитци страховити су.

Станислав пред падом

Петроград, 22. јуна

Руске трупе северно од Коломеје надиру ка Станиславу, чији је пад неизбежан.

Евакуација Албаније

(Од нашег нарочитог дописника)

Корча, 20. јуна.

Од пре неколико дана Аустријанци журно евакуишу сав убојни и санитетски материјал из Елбасана, Каваје и Пекина за Тирану и Драч. Опште је мишљење да ће се и војска убрзо повући у овом правцу. Аустријски војници отворено говоре да ће

се цела њихова војска повући до Скадра и ту утврдити. Незадовољство Арнауца из дана у дан све је веће; шуме су препуне одметника.

Објава

Према наређењу Господина Министра Војног од 30. пр. месеца Пов. Ф.Б.Бр. 184 и Ф.Б.О.Бр. 472 од 30. прошлог месеца имају престати српској регрутној комисији у Солуну на дан 27. јуна 1916. год. у 8 час. пре подне сви обвезници из Нових крајева Србије почев са 39, 40, 41, 42, 43, 44 и 45 год. старости.

На дан 28. истог мес. у 8 час. пре подне такође ће престати комисији у Солуну сви обвезници из старих крајева Србије почев са 45, 46, 47, 48, 49 и 50 год. старости.

Сваки изостанак сматраће се као намерно избегавање војне обавезе и према логичном обвезнику предузеће се потребне мере да испуни законске последице.

Из канцеларије Српског Генералног Конзулата, бр. 630, у Солуну.

ПОШТА

Саопштења

Краљевско Српски Конзулат у Солуну објављује: да се овде у Солуну налази г. Александар Пасароваћ, кога тражи М. Барцелос из Рио де Жакеиро.

Јована Бабуњског војводу и Воју Јанковића тишлера поздравља из Цириха Милан Антоновић архитекта и јавља, да очекује за њих одговор.

За Србију

— Радомир Живковић мајор, извештава свога таста Дејана Васића трг. из Обреновца да је здрав са Стевом и моли за извештај шта је са Живком и децом, преко Беогр. Новина и на адресу пошта бр. 68.

— Петркуновић Петар Милошевић јавља својој породици и проти Авраму Петровићу да је добро њихов извештај и јавља им да је здрав. Све поздравља и моли да се чешће јаве.

— Света Д. Милошевић извештава своју супругу Виду и осталу фамилију да је здрав и моли за извештај како су са дететом. Све поздравља.

Душану Спасићу у радњи Косте Николића Београд. Угљеша, Гргур и Жарко здрави смо извести Виду у Зајечар.

Миладину Радивојевићу село Црвени Брег срез бело паланачки. Извештава Вељко Манић да је жив и здрав.

Властимир Гавриловић учитељ и резервни поручник јавља својој жени Драги у Параћин да је са Михајлом и Јовицом здрав. Да јави преко Црвеног Крста и Београд. Новина, како је она, деца, мајка, Савета и остали и да јави где је Зора и деца и како су они, да извести Зору да се и она јави Јовици. Зора и Драга да јаве јесули примиле послати новац.

— Димитрије С. Аџимовић поручник моли Симу Вајкића из Вел. Градишта, окр. пожаревачки, да јави његовој жени Спасенији Аџимовићки да је он са сином Животом жив и здрав. Јавити се истим путем. Пошта 72.

— Драгољуб Настић инж. капетан јавља својима у Тунрији и Соко Бањи да је здрав а тако исто и Никола, Бошко и Миле и моли да му се јаве истим путем.

— Михаило Гроздановић инж. поручник, шумар, јавља својима у Ле-

сковцу да је здрав и моли да му се јаве истим путем.

Јован Радојковић писар нишке жељ. радионице пита за своју жену Флору Епископска ул. Ниш.

Тома Цветковић магационер С. Д. Ж. пита за своју жену Персилу Синђелићев крај бр. 118 Ниш да му се јави истим путем.

Стојан Антолић бравар ниш. рад. пита за Димитрија Коцића трг. Трговачка ул. Ниш.

— Михаило Петровић инжињер из Београда јавља својима да је Душко Милош и зет Милан здрав и моле да им се јаве истим путем.

— Милош Дуквић учитељ извештава своје у Шапцу да је он и брат Милан здрав и моли да му се јаве.

— Александар Најдановић инж. п. поручник јавља својима у Зајечару и Врњцима да је здрав и моли да му се јаве истим путем.

— Милорад Богдановић извештава свога таста Љубомира Поповића свештеника из Беле Цркве шабачке и своју супругу Катку, да је здрав са Ацом, Томом, Матом, Лесом, Драгом Росцићим, Војом течиним и својом браћом и моли за извештај о свима преко Београд. Новина и на адресу поште бр. 68.

— Петроније Петровић рез. наред. извештава своју фамилију из Штитара ср. расинског, да је са браћом: Благојем, Миланом, Ђорђем, Великиром, Драгутином, Михаилом, Досом, Петром, Богданом, Тозом, Аврамом, Радојем, Јованом и Бранком као и Рајом, Ведом и Весом, живи и здрави и моле да им се јаве истим путем.

— Јован Кордић мех. из Крушевца извештава своју фамилију да је са Мљком и Драгом учитељем здрав и моле Василију и Христину да се јаве.

— Данило и Добризије Мушица из Крушевца извештавају своју фамилију да су здрав и моле да им се јаве истим путем.

— Милан Јовановић—Смедеревац трг. из Крагујевца извештава своју жену Станију у Крагујевцу Палидула да је здрав и да је заједно са Војиславом Јовановићем, Драгутином Ђурићем, Драгутином Арсенијевићем Милутином Недељковићем, Пауном Савковићем Љубом Живковићем, Владиславом Вујовићем из Грошнице, Живојином Јанковићем—сви смо здрави и молимо за одговор овим путем.

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкусније разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтине негде.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и сскрпи 3-30

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

1236

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Кави» за г. г. офицере готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Најновије у Солуну

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан**Оросди -- Бан**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноверско кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дизном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбике и на-
бава све артикле.
Услуга брза и тачна.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 14—12

Д-р Александријес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прва сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по полне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
полне у своме стану улица престоло
наследника Ђорђа бр. 35 — у поредној
ул. са булеваром краља Константина.

Д. БУРДА

17 15

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.

Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга.

3 Булевар Пави (кеј) у кући Меса-
жери Маритим до кафеа Кристал

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 17 15

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1.—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

31—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 41 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЈА

Највећи ресторан — чувека кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одговарајућа музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 3-20